
UNIVERSIDADE FEDERAL DE SANTA MARIA 
CENTRO DE CIÊNCIAS SOCIAIS E HUMANAS 

CONSELHO DO CENTRO 
ATA DA 498ª SESSÃO ORDINÁRIA 
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Aos oito dias do mês de maio do ano de dois mil e dezessete, às nove horas, no 

Auditório do CCSH – 2º andar do Prédio 74-C, Campus da UFSM, (sala 4222), sob a 

Presidência do Diretor do Centro, Prof. Mauri Leodir Löbler, iniciou a 498ª Sessão 

Ordinária do Conselho do CCSH. Estiveram presentes os seguintes Conselheiros: 

Wanderlei José Ghilardi, Flavia Luciane Scherer, Ney Izaguirry de Freitas Junior, Aline 

Dalmolin, Igor Castellano da Silva, Mari Cleise Sandalowski, Angela Espíndola, Jorge 

Alberto Cruz, Frank Sautter, Claudia Perrone, José Martinho Remedi, Sheila Kocourek, 

Ivo Elesbão, Vania Costa, Marcelo Trevisan, Fernanda Pedrazzi, Ana Paula Fraga, 

Anderson Denardin, Janaína do Nascimento, Maria Clara Mocellin, Liliane Dutra 

Brignol, Janderle Rabaiolli, Rafael Oliveira, Nina Rodrigues, Cesar Schirmer dos 

Santos, Silvestre Grzibowski, Beatriz Weber, Hector Bonifacino, José Renato Silveira, 

Eliana Cogoy, Clarice Bastarz, Sirlei Glasenapp, Gilnei de Moura, Breno Pereira, 

Everton Picolotto, Cassio Tomaim, Jânia Saldanha, Adriano Pereira,  Flavio Williges, 

Maria Medianeira Padoin, Samara dos Santos, Atila da Rosa, Jane Santos da Silva, 

Rui Tiago Alves, Roni Storti de Barros e Tais Stein. Justificaram a ausência os 

conselheiros Liara Missau e Viviane Borelli. Ao iniciar os trabalhos, o Presidente passa 

a palavra para a coordenadora do Programa de Educação Fiscal, Sra. Rosaura Vargas, 

que faz uma explanação a respeito do assunto. Logo após, o Sr. Araquém Ferreira 

Brum – Delegado da Receita Federal de Santa Maria, demonstrou a relevância da 

Educação fiscal e suas consequências para o Município. O Secretário de Finanças de 

Santa Maria, Sr. Jean-Pier de Vasconcellos Esquia, fez uma manifestação no sentido 

de mostrar o impacto da arrecadação nas finanças municipais, seguido da Sra. Ivanice 

Zanini Schultes, Delegada Substituta da Receita Estadual, que também se manifestou, 

destacando a importância do programa. A futura secretária da Educação, Lúcia 

Madruga também manifestou seu contentamento em estar presente na reunião, e na 

UFSM, local onde desenvolveu sua tragetória profissional. Após outras explanações, 

o Prefeito Municipal de Santa Maria, Sr. Jorge Pozzobon, fez a fala final, onde ressaltou 

os aspectos citados e demonstrou a necessidade da educação para a fiscalização para 

que a cidade possa investir em melhorias. O Prof. Mauri agradece a presença e 

parabeniza a iniciativa. Havendo quórum, foi iniciada a 498ª reunião do Conselho do 

CCSH. O Presidente deu POSSE aos conselheiros Elisangela Mortari – Coordenadora 

do Curso de Relações Públicas; Claudia Maria Perrone – Chefe do Departamento de 

Psicologia; Gilnei Moura – Coordenador Substituto do Programa de Pós-Graduação 
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em Administração; Everton Picolotto – Coordenador do Programa de Pós-Graduação 

em Ciências Sociais; Igor Castellano da Silva – Chefe do Departamento de Economia 

e Relações Internacionais; Adriano José Pereira – Coordenador do Programa de Pós-

Graduação em Economia e Desenvolvimento; Jânia Maria Saldanha – Coordenadora 

do Programa de Pós-Graduação em Direito; Anderson Antonio Denardin – 

Coordenador do Curso de Economia; Aline Roes Dalmolin – Chefe Substituta do 

Departamento de Ciências da Comunicação; Nina Disconzi Rodrigues – Coordenadora 

Substituta do Curso de Direito Noturno e Tais Drehmer Stein – representante suplente 

dos TAEs, e apresentou os cumprimentos da comunidade do CCSH pela 

representação que estão assumindo. O Presidente colocou em votação a Ata da 497ª 

reunião ordinária. Em votação: Aprovada por unanimidade. Ao passar para a pauta da 

reunião, o Presidente pergunta se alguém tem alguma alteração e o Prof. Rafael 

Oliveira solicita a retirada da pauta 5. Em votação: Aprovado por unanimidade. De 

imediato passou-se à PAUTA da reunião, conforme segue: Pauta 1 - Processo nº 

23081.016504/2017-41 – Alteração do Regulamento Interno do Programa de Pós-

Graduação em Filosofia. Interessado: Curso – Programa de Pós-Graduação em 

Filosofia. O Presidente solicita o parecer da Comissão de Ensino e o Prof. Jorge Cruz 

faz a leitura do parecer favorável o solicitado. Em votação: Aprovado por unanimidade. 

Pauta 2 - Processo nº 23081.034922/2016-39 - Vaga em edital de seleção para 

professor visitante ou professor visitante estrangeiro. Interessado: Debora Krischke 

Leitão. O Presidente solicita o parecer da CLN e o Prof. Rafael Oliveira faz a leitura do 

parecer em que foram aprovados três candidatos, sendo em primeiro lugar a candidata 

ROSANA PINHEIRO MACHADO, com nota final 10,00 (dez); em segundo lugar o 

candidato ROBERT STERLING ROSE, com nota final 9,81 (nove vírgula oitenta e um) 

e em terceiro lugar a candidata ANA CRISTINA DE SOUZA MANDARINO com nota 

final 9,61 (nove vírgula sessenta e um). A análise do processo evidenciou a sua correta 

instrumentalização, contendo toda a documentação exigida pela Resolução N. 

028/2016 – UFSM. Diante disso, o parecer da CLN é favorável à Homologação do 

resultado do processo seletivo simplificado para professor visitante. Em votação: 

Aprovado por unanimidade. Pauta 3 - Processo nº 23081.037055/2016-93 - Concurso 

público para professor adjunto na área de Filosofia/Ética. Interessado: Departamento 

de Filosofia – FAF. O Presidente solicita o parecer da CLN e o Prof. Rafael Oliveira faz 

a leitura do parecer conforme segue: “Encontra-se apensado ao processo inicial o 

Processo de Recurso número 23081.017052/2017-14, pelo qual a candidata Lauren 

de Lacerda Nunes solicita revisão da nota final atribuída à prova escrita no referido 

concurso. Em atenção ao solicitado, a Comissão Examinadora do Concurso Público 
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procedeu a reavaliação da prova escrita da candidata e emitiu parecer final pela 

manutenção da nota anteriormente atribuída, 6,73 (seis vírgula setenta e três), cujo 

teor das argumentações e do resultado foi dado ciência a requerente em 13/Abr/2017. 

Foram aprovados seis candidatos, sendo em primeiro lugar VILMAR DEBONA com 

média final 9,31 (oito vírgula trinta e um); em segundo lugar JULIANA OLIVEIRA 

MISSAGGIA com média final 8,07 (oito vírgula sete); em terceiro lugar EDUARDO 

VICENTINI DE MEDEIROS com média final 8,04 (oito vírgula quatro); em quarto lugar 

DANIEL SIMÃO NASCIMENTO com média final 8,02 (oito vírgula dois); em quinto 

lugar LETICIA MACHADO SPINELLI com média final 7,79 (sete vírgula setenta e 

nove); em sexto lugar JULIELE MARIA SIEVERS com média final 7,60 (sete vírgula 

sessenta). A análise do processo evidenciou a sua correta instrumentalização, 

contendo toda a documentação exigida pela Resolução N. 030/2013 – UFSM. Diante 

disso, o parecer da CLN é favorável à Homologação do resultado do concurso”. Em 

votação: Aprovado por unanimidade o parecer. Pauta 4 - Processo nº 

23081.035116/2016-88 - Vaga em edital de seleção para professor visitante ou 

professor visitante estrangeiro. Interessado: Cássio dos Santos Tomain. O Presidente 

solicita o parecer da CLN e o Prof. Rafael Oliveira faz a leitura do parecer em que foi 

aprovada em primeiro lugar a candidata ANA CAROLINA DAMBORIARENA 

ESCOSTEGUY, com nota final 10,00 (dez). A análise do processo evidenciou a sua 

correta instrumentalização, contendo toda a documentação exigida pela Resolução N. 

028/2016 – UFSM. Diante disso, o parecer da CLN é favorável à Homologação do 

resultado do processo seletivo simplificado para professor visitante. Em votação: 

Aprovado por unanimidade. Pauta 5 - Processo nº 23081.008389/2015-79 - Avaliação 

de desempenho acadêmico para fins de progressão funcional independentemente de 

titulação. Interessado: Lucia Rejane da Rosa Gama Madruga. O Presidente solicita o 

parecer da CLN e o Prof. Rafael Oliveira faz a leitura do parecer, conforme segue: “O 

Departamento de Ciências Administrativas em reunião departamental no dia 27 de abril 

de 2017, conforme Ata 218/2017 deliberou sobre a composição da Comissão Especial 

de Avaliação de Desempenho Acadêmico para o fim de progressão funcional da 

professora Lúcia Rejane da Rosa Gama Madruga, ocasião em que foi aprovada a 

indicação dos seguintes docentes: Prof. Roberto da Luz Júnior (Presidente), Prof. 

Rogério Ferrer Koff, Profa. Vania de Fátima Barros Estivalete, Prof. Luis Felipe Dias 

Lopes (suplente), Prof. Paulo Sérgio Ceretta (suplente). Considerando a regularidade 

no trâmite do presente processo e o atendimento do “roteiro de trâmite administrativo” 

elaborado pela Secretaria Técnica de Pessoal Docente da PROGEP, a Comissão de 

Legislação e Normas do CCSH é de Parecer que o Conselho do CCSH pode 
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Homologar a Comissão Especial de Avaliação de Desempenho Acadêmico, para o fim 

de progressão funcional da professora Lúcia Rejane da Rosa Gama Madruga”. Em 

discussão: O Presidente e o Relator fazem alguns esclarecimentos a respeito do 

processo, ressaltando que o mesmo foi aprovado em instâncias superiores e veio a 

este Conselho para homologação da Comissão Especial. Em votação: Aprovado por 

unanimidade o parecer. Pauta 6 - Recomposição de Comissões. O Presidente informa 

que é preciso recompor a Comissão de Pesquisa, e as representações no CONSU e 

no CEPE. Para a vaga da Comissão de Pesquisa o Prof. Everton Picolotto se 

canditada. Em votação: aprovado por unanimidade. Para a vaga de suplente no 

CONSU, a Profª. Jânea Saldanha se candidata. Em votação: Aprovado por 

unanimidade. Para a vaga de titular no CEPE e na Comissão de Legislação e Normas 

do CEPE. O Prof. Rafael, atual representante, informa que gostaria de continuar, mas 

a mesa comunica que, como já houve uma recondução, é preciso um intervalo de 

tempo para que o mesmo volte ao CEPE. A Profª. Jânea Saldanha se candidata. Em 

votação: aprovado por unanimidade. ASSUNTOS GERAIS: O Presidente informa que 

a Comissão do PDU enviará relatório com dados que servirão para subsidiar a reunião 

do dia 15 de maio próximo. O Presidente também expõe a preocupação da Direção 

com a vigilância noturna nos prédios do CCSH, a respeito do Memorando Circular 

008/2017, enviado para as subunidades informando que todas as portarias dos Prédios 

do CCSH serão mantidas, não havendo cortes nesse serviço no Centro e também falou 

sobre a parada de ônibus, que possibilitará atender o público noturno. O Prof. Jorge 

reforça o pedido, sugerindo que sejam colocadas câmeras de vigilância nos corredores 

e nas partes externas dos prédios. A Profª. Fernanda informa que está fazendo um 

abaixo-assinado pedindo a volta dos vigilantes, e quem quiser participar pode entrar 

em contato com a referida professora. O Presidente solicita que a Comissão de 

Orçamento apresente os índices a serem discutidos para o presente ano, tendo em 

vista que são necessários parâmetros para a distribuição dos recursos financeiros. 

Ainda o Presidente informa que os projetos do prédio dos Cursos de Comunicação 

Social estão prontos. O Prof. Flávio solicita que possa haver uma revitalização do hall 

do prédio 74 A, e o Diretor informa que será pensado um projeto de maior abrangência, 

envolvendo todos os prédios do CCSH. Nada mais havendo a tratar encerrou-se a 

presente sessão. E para constar, eu, Ivonisa Abreu, Secretária do CCSH, lavrei a 

presente Ata que assino com o Senhor Presidente. 

 


